



Nyomtatott és online sajtó

Novák Katalin Székelyföldre látogat, ott lesz a csíksomlyói búcsún is

2023. május 24. – maszol.ro

Novák Katalin, Magyarország köztársasági elnöke a hétfőn ismét Erdélybe látogat. Csíksomlyóra és Sepsiszentgyörgyre is várják a politikust, közölte Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa. Május 27-28-án tartózkodik Székelyföldön Novák Katalin. Magyarország köztársasági elnöke 27-én, szombaton részt vesz a csíksomlyói pünkösdi búcsún, majd délután meglátogatja a kegytemplomot és a kolostort. Vasárnap Sepsiszentgyörgyön van programja Novák Katalinnak: délben a református elemi iskola új épületrészének átadására, két órával később pedig egy idősotthon átadó ünnepségére hivatalos. Novák Katalin legutóbb április közepén járt Romániában, a partiumi Nagykárolyban, ahol Kölcsey Ferenc szobrát avatta fel Kelemen Hunor miniszterelnök-helyettes társaságában.

Kelemen Hunor: az RMDSZ nem fog kilépni a kormányból

2023. május 24. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, maszol.ro, Krónika, székelyhon.ro, PestiSrácok.hu,

A Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) nem fog kilépni a kormányból, és a koalíciós egyezmény betartását szorgalmazza - jelentette ki Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke szerdán az Europa FM rádióknak adott interjújában, amelyben először beszélt a nyilvánosság előtt a küszöbön álló kormányfőcserével kapcsolatos bukaresti koalíciós tárgyalásokról. A magyar szövetség elnöke szerint néhány hete a Nemzeti Liberális Párt (PNL) és a Szociáldemokrata Párt (PSD) elnökével megállapodtak arról, hogy Nicolae Ciuca május 26-án a koalíciós megállapodás által előírt "politikai vetésforgó" értelmében lemond a miniszterelnöki tisztségről, és 30-án a parlament beiktatja a Marcel Ciolacu PSD-elnök vezette új kormányt. Kelemen Hunor szerint igaza van Klaus Iohannis államfőnek abban, hogy a gyors kormányváltás továbbra is lehetséges és kívánatos - "akár az RMDSZ-szel, akár nélküle". A magyar politikus nem cáfolta a műsorvezető azon felvetéseit, amelyek szerint a kormányfőcsere kapcsán a román pártok más kormányzati posztok elosztását is újra akarják tárgyalni, és az RMDSZ-től elvinnének kormányzati posztokat, de rámutatott: a politikai egyezmény felrúgásával azt üzennék, hogy "33 év után sem képesek megtartani a szavukat", nem lehet megbízni bennük. Hozzátette: a két román pártnak már a nagykoalíció megalakulásakor is kényelmes többsége volt a parlamentben, azóta ebben semmi sem változott.



Nicolae Ciuca megerősítette, hogy pénteken lemond kormányfői tisztségéről

2023. május 24. – MTI, hirado.hu, ma7.sk, ATV, 24.hu, Index, Magyar Nemzet

Nicolae Ciuca román miniszterelnök szerdán megerősítette, hogy az eredeti ütemtervnek megfelelően pénteken benyújtja lemondását kormányfői tisztségéről, Klaus Iohannis államfő pedig azt mondta, hogy gyors és zökkenőmentes kormányváltást szeretne. A Nemzeti Liberális Párt (PNL) megalapításának 148. évfordulója alkalmából az Arges megyei Stefanesti városában megrendezett ünnepségre érkező Ciucát újságírók kérdezték arról, hogy a pedagógussztrájk miatt felfüggesztett kormányalakítási tárgyalások közepette csúszik-e a kormányfőcsere is, amelyről a nagykoalíció létrehozásakor állapotodott meg a PNL a Szociáldemokrata Párttal (PNL). Ciuca azt mondta, hogy a leszögezett ütemterv szerint visszaadja megbízatását, arra a kérdésre pedig, hogy tagja marad-e a Marcel Ciolacu PSD-elnök vezetésével alakítandó új kormánynak, a PNL elnöke azt mondta, "miután a pénteki nap lejár, hétfőig ezt is eldönti". A PNL elnöke elismerte, hogy még nem sikerült megállapodni az új kormány összetételéről, amelyről tovább folyik az alkudozás. Szerinte két lehetőség van: vagy betartják a felek a kétpárti (PNL-PSD) megállapodást, vagy a koalíciós partnerek újratárgyalják a minisztériumok elosztását, de mindenképpen figyelembe veszik az egyes pártok parlamenti és koalíciós súlyát.



Helyben maradhat a gyógyászati ásványvíz kitermelési illeték 80 százaléka

2023. május 24. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Az ásványvízipari kitermelésből származó bányailletékek 80 százaléka a helyi és megyei közigazgatási egységeknél marad, azonban a rendelkezés eddig csak az ásványvíz kitermelésére vonatkozott. Az RMDSZ kezdeményezésére ezentúl a terápiás célokra használt ásványvíz kitermelése után járó illetékeket is az önkormányzatokat használhatják fel és a helyi közösségek fejlesztésére fordíthatják – tudatta közleményében a Szövetség. „A gyógyturizmus fellendülése hozzájárulhat Erdély több településének gazdasági fejlődéséhez. A ma megszavazott törvénykezdeményezés célja, hogy a balneoturisztikai települések fejlődjenek az illetékekből származó összegek helyi felhasználásával. Romániában több mint 15 települést érint a jelen törvénykezdeményezés, amely értelmében a terápiás célra használt ásványvizek is bekerülnek ebbe a kategóriába. Ennek értelmében a kitermelés utáni illetéknek a 80 százalékát a helyi közigazgatási egységek kapják. Eszerint a befizetett illeték 35 százaléka a megyei önkormányzatnál maradna, 45 százaléka pedig a helyi önkormányzat költségvetésébe kerülne és csupán 20 százalékot kellene befizetni az államkasszába. Eddig a terápiás célra használt ásványvizek utáni illeték teljes mértékben az államkasszába került” – mutatott rá Tuross Lóránd, az RMDSZ Szatmár megyei szenátora, az RMDSZ szenátusi frakcióvezetője a szavazást követően.



Lovas és gyalogos zarándokok indulnak Háromszékről Csíksomlyóra

2023. május 24. – maszol.ro

Több lovas és gyalogos zarándokcsoport indul Háromszékről a csíksomlyói pünkösdi búcsúra. A háromszéki önkormányzat, valamint a székelyföldi lovas közösség összefogásával idén is lovas zarándokok viszik el a Kovászna megyei települések imaszalagjait a csíksomlyói pünkösdi búcsúba. A sepsiszéki lovasok voltak az elsők, akik már reggel elindultak Árkosról és Gidófalvát, Angyalost, Maksát, Dálnokot, Albist, Csernátont és Kézdivásárhelyt érintve érkeznek meg estére a kézdiszentléleki Perkőre. A kézdi-orbaiszéki lovasok, akikhez a sepsiszékiek is csatlakoznak, csütörtökön 9 órakor a kézdiszentléleki Perkőn gyülekeznek ahol Tamás Sándor, Kovászna Megye Tanácsának elnöke, valamint a kézdi- és orbaiszéki polgármesterek feltűzik a háromszéki magyarok imaszalagjait a lovas zarándokok zászlajára. Ezt követően a lovasok Pál Ferenc helyi plébános áldásával kísérve viszik el a Kászonokon keresztül közösségünk fohászait a székelyek szakrális helyére, Csíksomlyóra.

Vincze Loránt: ha egy állam nem tartja be a kisebbségek jogait, az anyaországoknak kell közbelépniük

2023. május 24. – maszol.ro

A nemzeti kisebbségek ügyét már számos alkalommal felvetettük az Európai Parlamentben, és ezután is ezt fogjuk tenni, mert meggyőződésünk, hogy a kisebbségvédelem uniós téma, és uniós hatáskör kellene legyen – mondta Vincze Loránt EP-képviselő a Kisebbségi Intergroup által szervezett, Kisebbségi jogok az uniós bővítési folyamatban című konferencián. Az Intergroup társelnöke leszögezte: „a kisebbségi jogok emberi jogok, a kisebbségeknek joguk van identitásuk, kultúrájuk – kulturális intézményeik, anyanyelvük, sajtójuk – védelmére, joguk van az anyanyelvi oktatáshoz. A kisebbségek nem jelentenek veszélyt a többségre nézve, de szükségük van a többség segítségére abban, hogy megőrizhessék identitásukat a szülőföldjükön.”

A csíksomlyói Szűzanya hazavárja gyermekeit

2023. május 24. – szekelyhon.ro

Többnyire a jól bevált forgatókönyv szerint zajlik a csíksomlyói pünkösdi búcsú, azonban a korábbi évektől eltérően idén nem engedélyezik a lovas szekerek feljutását a nyeregbe, csak külön városközi jóváhagyással, például a fúvos zenekaroknak. „A csíkszeredai önkormányzat abban igyekszik segíteni a ferences rendi szervezeteknek, hogy az a nagyszámú zarándok, aki Csíksomlyóra érkezik, jó körülmények között, biztonságban, egymásra figyelve el tudjon jutni a búcsús szentmisére, valamint tudjon részt venni ezen az ünnepi hétfévégén az egyházi és részben világi eseménysorozatban, ami Csíksomlyó körül kibontakozik” – vezette fel Korodi Attila, Csíkszereda polgármestere a pünkösdi búcsú szervezéséről szóló sajtótájékoztató szerdán. A városvezető kiemelte, az a legfontosabb, hogy figyeljünk egymásra, tavaly is több mint 300 ezer zarándok vett részt a búcsún.



Pünkösdi programok a gyimesbükki ezeréves határnál

2023. május 24. – szekelyhon.ro

Tizenöt évvel ezelőtt, 2008 pünkösdjén érkezett meg először a gyimesi volt határállomáshoz a Székely Gyors, élén a legendás Nohab mozdonyal. Azóta – a koronavírus-járvány miatti kihagyást leszámítva – minden évben második székelyföldi zarándokhellyé vált a kontumáci templom és környéke. Pénteken 14 órától ünnepi szentmise lesz a kontumáci Nagyboldogasszony templomnál, majd 16 órakor elindul a gyimesbükki keresztalja gyalogosan Csíksomlyóra. Szombaton a gyimesiek hagyomány szerint részt vesznek a csíksomlyói búcsún. Pünkösdvásárnap délelőtt 10 óra 45 perckor érkezik meg a Tamási Áron fényképével feldíszített mozdony által vontatott zarándokvonat a gyimesi volt határállomásra. A vonatállomáson Olteán Péter, a Bákó megyéhez csatolt Gyimesbükk magyar polgármestere és Salamon József plébános köszöntik a vendégeket, majd a zarándokok gyalog levonulnak az ezeréves határhoz.

Tízéves a sepsiszentgyörgyi Vadászati Múzeum

2023. május 24. – maszol.ro

A jubileumi, tizedik évforduló alkalmából pénteken megnyitják a Vadászati Múzeum gyűjteményének létrehozásában nagy szerepet játszó Sárkány Árpád műtárgyaiból álló kiállítást, és bemutatják A vadászat engem választott című könyvet, amelyet Semjén Zsolt, Magyarország miniszterelnök-helyettese, a Magyar Vadászszövetség elnöke dedikált. A sepsiszentgyörgyi Vadászati Múzeumot a város központjában található Bene-házban alakították ki, amelyet a városháza európai uniós forrásból újított fel, és azért hozták létre, hogy a térség természeti adottságait népszerűsítse, valamint interaktív módon mutassa be a térségben élő madarakat és állatokat. A Vadászati Múzeumban trófeák, vadászfegyverek, dokumentumok és fényképek gazdag gyűjteménye található, amelyek nagyrészt helyi vadászok magángyűjteményéből származnak. A legnagyobb, mintegy 100 000 euró értékű, trófeákból álló adományt Sárkány Árpád, egy sepsiszentgyörgyi vadászturisztikai vállalkozás tulajdonosa adta.

Rekordként vezetnék fel az idei évet az alfalviak búcsújárásuk 450 éves történelmébe

2023. május 24. – szekelyhon.ro

Csütörtökön indulnak el Csíksomlyó felé a gyergyószéki gyalogos keresztalják és lovas zarándokok. Idén is több száz vendéget hoz a Boldogasszony zarándokvonat, amelyet szokás szerint ünnepélyesen fogadnak a gyergyószentmiklósi állomáson. Legkorábban a gyergyóremeteiek indulnak el a Csíksomlyói búcsúba, a keresztalja csütörtökön hajnali fél ötkor vág neki az útnak, ötkor csatlakoznak hozzájuk a ditróiak, majd Szárhegy következik, ahol fél hétkor szentmisén vesznek részt a zarándokok. Gyergyószentmiklós központjába várhatóan reggel nyolc órakor érkeznek meg, ahol az ottani gyalogosok is beállnak a sorba. A gyergyóalfalvi keresztalja útja mindig különleges figyelmet kap, hiszen István pap vezetésével az alfalviak voltak az elsők, akik 1567-ben elzarándokoltak Csíksomlyóra. Az eddigi számítások

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. május 25.



szerint idén rekordszámú résztvevő gyalogol Alfaluból a búcsúba a hét órákor kezdődő szentmisét követően. Útközben hozzájuk csatlakoznak majd a csomafalvi és újfalvi keresztalják is.

A farmról az asztalra: gasztrfesztivál helyi termékekkel

2023. május 24. – maszol.ro

A farmról az asztalra: helyi termékek gasztronómiája címmel szervezi meg június elsejei, kolozsvári programjait a Pro Agricultura Egyesület. A kóstolókkal és termékbemutatókkal fűszerezett eseménysorozatot a Kolozsvári Majális alkalmával a kolozsmonostori Colina-parkban tartják meg. A Pro Agricultura Egyesület, amely az Agrárminisztérium által működtetett falugazdász hálózat Belső-erdélyi és bánsági területi programfelelőse, idén először szervezi meg kolozsvári gasztrfesztiválját A farmról az asztalra: helyi termékek gasztronómiája címmel. Az eseményen résztvevő termelők kézműves sajtokkal, felvágottakkal, mézzel, bioüdítőkkal és sok más különlegességgel várják az érdeklődőket június 1-én, a Colina Parkban. A helyi termékek mellett gasztronómiai előadásokkal várják mindazokat, akik érdekeltek a konyhaművészet világába és szeretik a jó minőségű, természetes, helyi termékeket. A rendezvény elsődleges célja az, hogy megismertessék és népszerűsítsék a fogyasztók körében a helyi termelőket, gazdaságaikat és termékeiket.

Amiben nincs vita: sportra pénzt nem adnak

2023. május 24. – szekelyhon.ro

Mit sem ér az utánpótlás-nevelésbe és sportinfrastruktúra fejlesztésébe fektetett sok milliárd forint, ha az akadémiákról kikerülő több száz képzett sportoló számára szűk a mozgástér. A magántőken és az önkormányzatokon a sor, hogy beszálljanak a profi sport finanszírozásába – ám ezek inkább ódzkodnak ettől. A konferencián vita adódott abból, hogy azt állítottam: Romániában a szponzorációs feltételek a sport számára nem megfelelőek, mert a román jogszabályok – és ezt kell mindenképpen megérteni – nem támogatják a vállalkozót abban, hogy szponzorként belépjen a sportba. Az a cég, amely szponzorként belép, semmilyen fiskális előnyt nem fog élvezni az állam és a hatóságok részéről. Nyilván hosszan lehetne vitázni azon, hogy egyáltalán kell-e előnyt élveznie vagy sem. Egyébként két módon lehetséges Romániában a szponzorálás: direkt módon vagy a profitadóból” – emlékezett vissza a május 18-i beszélgetésre a Székelyhon érdeklődésére Szondy Zoltán.



Felvidéki önsorsrontás

2023. május 25. – Veczán Zoltán – Mandiner

Csúnya pártszakadás veheti el a magyarok egyébként is fogyatkozó esélyét arra, hogy bekerüljenek a pozsonyi parlamentbe. A magyar követelésekre nem reagálnak a szlovák pártok, annál inkább ácsingóznak a magyar szavazatokra. Beiktatták Szlovákia első magyar nemzetiségű kormányfőjét, Ódor Lajost, akivel, ha úgy tetszik, csúcsára ért a felvidéki



magyarok reprezentációja. Papíron. Mert ő elsősorban technokrata szakember, nem magyar nemzetiségi mozgalmár, s magyarul nem is válaszolt az őt kérdező Ma7-es újságírónak, de még ezzel együtt is példa nélküli e fejlemény.

(A cikk teljes terjedelmében a Mandíner 2023. május 25-i számában olvasható).

Érdekességekre bukkantak az egyházasbásti templomban

2023. május 24. – ma7.sk

Az egyházasbásti Szent István királynak szentelt plébániatemplom 1397-ben épült gótikus stílusban, később többször átépítették. Napjainkban időszerűvé vált az épület teljes felújítása. A templombelső renoválása már folyamatban van, erre 38 ezer eurót kaptak a magyar kormány templomfelújítási programjából. Egyházasbást neve arra utal, hogy egyházi központként szolgált Medvesalján. Temploma műemlék, lakossága római katolikus. Első lépésben a templom belseje újul meg, de a falu vezetése bízik abban, hogy sikerül forrást biztosítani külső felújítására is. Molnár Richárd polgármester szerint a megújult templom népszerű turisztikai látványosságként is szolgálhat a községben. A közelmúltban zárult le a műemléki kutatás, amely során a restaurátorok megtisztították a falakat a szennyeződéstől, leverték a vizes vakolatot, rekonstruálták a régi ajtókereteket, rendbe tették a falak díszítőelemeit, és újrafestették a freskókat. Szabó Krisztián építészmérnök lapunknak elmondta, az ötven évvel ezelőtti felújítási munkálatok sok régi, értékes freskót takartak el, amelyeket most feltárnak.

Sólymos: még a megalakulásunk előtt megegyeztünk Dzurindával

2023. május 24. – ma7.sk

A Most-Híd 2023 még meg sem alakult, de már egyeztetett Mikuláš Dzurindával a választási együttműködésről. Erről Sólymos László pártelnök beszélt a közszolgálati Szlovák Rádió „Otvorene s Annou Vargovou” című műsorában. „Nem tudunk azonosulni azzal a populista, matoviči politikával, amit Gyimesi György képvisel. A gyűlöletkeltésen alapuló politika nagyon távol áll a Most-Hídtől. Úgy értékeltük ki, hogy Gyimesi behozásával a Szövetség eltávolodik azoktól az értéktől, amelyek mentén létrehoztuk” – mondta Sólymos. Sólymos szerint az MKP platform nem gondolta komolyan, hogy valóban kilépnek a Szövetségből. A műsorvezető egy Jaroslav Nad’ által említett, belső közvélemény-kutatásra hivatkozik, melyre a volt védelmi miniszter a Demokrati és a Most-Híd sikertelen tárgyalása után hivatkozott, azzal, hogy a pártnak alacsonyok a preferenciái, mire Solymos azt válaszolta, hogy őket eddig még nem mérhették a közvélemény-kutatások. A választási együttműködést illetően elmondta, még a párt megalakulása előtt megegyeztek a stratégiai együttműködésről Mikuláš Dzurindával. Dzurinda még a Most-Híd alakuló kongresszusa előtt megszólította a Magyar Fórumot és a Demokrati pártot. Simon azonban jelezte, neki már megvan a csapata.

Ipolynyéken újra daloltak a palócföldi kis csalogányok

2023. május 24. – felvidek.ma

Az ipolynyéki kultúrház adott otthont a tizenkettedik alkalommal megrendezett Palócföldi Csalogány népdalversenynek. A május 24-ei eseményen a tágabb régióból mintegy ötven



népdalénekes fiatal vett részt. „Ismét egy népes csapat gyűlt össze a környék magyar óvodáiból és alapiskoláiból. A felvidéki tanintézmények mellett Ipolynyék testvértelepüléséről, Magyarnándorból is érkeztek versenyzők” – nyilatkozta a Felvidék.ma megkeresésére Nagy Teréz, a verseny főszervezője, a helyi Balassi Bálint Alapiskola pedagógusa. Hozzátette: énekelni, dalolni szerető emberek jóvoltából jött egykoron létre a verseny, mely az évek során egyre nagyobb népszerűsége telt szert. „A verseny célja, hogy megszeretessük a gyermekkel a népdaléneklést, a dalolást, mely tartást és identitást ad az embernek” – szögezte le a főszervező. A Palócföldi Csalogány keretén belül idén is négy kategóriában mérettek meg az ifjú dalnokok. Az óvodások kategóriája mellett az alapiskolások 1–3. évfolyama, a 4–6. évfolyam, valamint a 7–9. évfolyam alkotott külön kategóriákat.

Felvidéki Fizikaverseny, ahol a természettudományok népszerűsítése a cél

2023. május 24. – felvidek.ma

Közel ötven nyolcadikos tanuló vett részt a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége által megrendezett II. Felvidéki Fizikaversenyen. Az Ógyallai Építőipari Szakközépiskolában megtartott országos döntő nem titkolt célja a tantárgy népszerűségének növelése az élményalapú verseny által. A május 23-ai eseményen Fekete Irén, az SZMPSZ elnöke köszöntőjében kitért arra, hogy napjainkban kevésbé népszerűek a természettudományi tantárgyak, a pedagógusjelöltek közül egyre kevesebben választják a matematika, fizika és a kémia szakokat. „Pedig a társadalom természettudományos műveltségi szintjének emelésével jobban működhetne bármely ország. Hogy legyen versenyképes gazdaságunk, több jó mérnök, a tudományokban bízó, logikusan gondolkodó polgár kell a mindennapokba. Az embereket fel kell készíteni arra, hogy a tudományokat hasznosítani tudják egyéni életükben, hogy megállják helyüket a technikailag hétmérföldes léptekkel haladó világban. Kedves versenyzők! Ti vagytok a reménységünk! Legyetek mérnökök, kutatók, feltalálók, remek fizikatanárok! Olyanok, mint akik titeket a mai megmérettetésre felkészítettek. Bízunk bennetek, ahogy tanáraitokban is” – szólt üzenetként a versenyzőkhöz.



Torontálvásárhelyre látogattak a Határtalanul program résztvevői

2023. május 24. – PannonRTV

A Határtalanul program keretében magyarországi diákok töltenek néhány napot Vajdaságban. A torontálvásárhelyi Moša Pijade Általános iskolát is meglátogatták. A magyarországi Pápáról érkeztek vendégek Torontálvásárhelyre, a Moša Pijade Általános iskolába. A Határtalanul programmal érkezett a vajdasági településre Pataki Zsófia is. „Én nagyon örülök ennek a találkozásnak, mert örülök, hogy nem csak a saját országomban találkozhatok magyarokkal, hanem a határon kívül is vannak még magyarok és én nagyon örülök, hogy találkozhatok ilyen emberekkel.”



A gazdák támogatása örök érvényű érték

2023. május 24. – Magyarso.rs

Az Újvidéki Vásár 100 éves fennállása alkalmából elköteleztük magunkat arra, hogy az általa képviselt érték örökre megmaradjon – mondta Pásztor István, a tartományi képviselőház elnöke tegnap azon a látogatáson, amelyen többek között a vajdasági magyar vállalkozók bemutatkozását is megtekintette a 90. Nemzetközi Mezőgazdasági Kiállításon. A 90 éves rendezvényt az utókornak is biztosítani kell, hisz a gyártók és a gazdák termékeny találkozóhelyeként folyamatosan a legkorszerűbb mezőgazdasági eszközöket mutatja be, az üzleti jelleg mellett pedig évről évre baráti találkozó is – mutatott rá a folytonosság jelentőségére a tartományi képviselőház elnöke.

Vajdasági oktatási intézmények felújítását támogatja a tartomány

2023. május 24. – PannonRTV

Az ezzel kapcsolatos szerződéseket írták alá Újvidéken, összesen 83-at. Emellett kiosztották a műszaki tervdokumentáció elkészítésére szánt támogatási szerződéseket 42 oktatási intézmény képviselőjének. Az illetékes tartományi titkárság megközelítőleg 200 millió dinárt különített el ezekre a célokra. Reményeik szerint a pótköltségvetés után a második félévben is lesz egy hasonló pályázat, ahol további intézmények is kaphatnak támogatást – emelte ki Szakállas Zsolt tartományi oktatási titkár.

A gyerekek egyik legfontosabb eseménye

2023. május 24. – Magyarso.rs

Népviseletbe öltözött fiúk és lányok, gyermekzsivaj, családi hangulat, a színpadon énekes népi gyermekjátékok és néptánc – ez jellemezte az idei, 26. Kőketáncot, amelyet pénteken és szombaton tartottak meg az óbecsei Petőfi Sándor Magyar Kultúrkörben. A Vajdasági Magyar Pedagógusok Egyesülete által megszervezett, kétnapos szemlén 64 produkciót mutattak be az általános iskolások és a nagycsoportos óvodások, akik csaknem negyven vajdasági településről érkeztek. A két nap alatt több mint 1700 kis néptáncos lépett az óbecsei színpadra.

Írjunk helyesen!

2023. május 24. – PannonRTV

A XXVI. Simonyi Zsigmond Kárpát-medencei helyesírási verseny döntőjét május 20-án tartották meg Budapesten a Magyar Nyelvtudományi Társaság és a Károli Gáspár Református Egyetem Pedagógiai Kar szervezésében. A budapesti versenyen az anyaország és a határon túli magyarok lakta területek felső tagozatos tanulói vettek részt. Az anyanyelv célja az anyanyelv értékeinek megőrzése, az anyanyelv iránti szeretet erősítése, a tehetséggondozás, a helyesírási készség fejlesztése és a helyesírási ismeretek bővítése. A megmérettetésen a felkészítő tanároknak szakmai előadásokat is szerveztek. A verseny első fordulójába több mint 10.000 fiatal nevezett be. Vajdaságot 7 általános iskolás tanuló képviselte ezen a megmérettetésen, a diákok két forduló után szereztek jogot a budapesti döntőben való részvételre. A zsűri tagjai neves magyarországi egyetemi tanárok és nyelvészek voltak.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. május 25.



Templombúcsú Doroszlón

2023. május 25. – PannonRTV

A doroszlói kegytemplom búcsúját ünnepelték szerdán. Május 24-e a Segítő Szűzanya ünnepe, ezen a napon tartják a búcsút Doroszlón, ugyanis a templomot újjáépítését követően a Boldogságos Szűzanyának ajánlották fel. Május 24-e Mária, Keresztények Segítsége vagyis a Segítő Szűzanya ünnepe. Ez egyben a doroszlói szentkúti kegytemplom búcsúja is. Ünnepi szentmisével ünnepelték a napot. A hívek viszont nem csak ilyenkor látogatják a kegytemplomot.

Elhunyt Miocs József

2023. május 24. – Vajma.info, Magarszo.rs, PannonRTV

Életének 82., papságának 55. évében elhunyt Msgr. art. m. Miocs József. A szabadkai Paulinum Püspöki Klasszikus Gimnázium és Kiszeminárium rektor-igazgatóját, címzetes apátot, pápai prelátust ma, május 24-én a Szabadkai Közkórházban érte a halál, tette közzé a gyász hírt a Szabadkai Egyházmegye. (...) Miocs József a délvidéki magyarság megmaradását 50 éven át segítő oktatói, nevelői és lelkipásztori szolgálatai elismeréseként tavaly novemberben Magyar Érdemrend Lovagkeresztje kitüntetésben részesült.



ORFK: mintegy 4500-an érkeztek Ukrajnából szerdán

2023. május 25. – MTI, hirado.hu

Az ukrán-magyar határszakaszon 4469-en léptek be Magyarországra szerdán, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 4302-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) csütörtökön az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 45 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely harminc napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért - áll a közleményben.

Brüsszeli konferencia: a kisebbségek és jogaik védelme alapvető fontosságú az uniós csatlakozási folyamatban

2023. május 24. – karp.at.in.ua

„Az Európai Unió bővítésének fontos szempontja kell legyen a kisebbségi, valamint az emberi jogok tiszteletben tartása” – mondta Brüsszelben Brenzovics László, a KMKSZ elnöke, a kisebbségi jogok az unió bővítési folyamatában című konferencián. Az Európai Parlamentben megtartott rendezvényen a politikus úgy fogalmazott: a kárpátaljai magyarság támogatja Ukrajna európai integrációját, azonban fontos, hogy – a koppenhágai kritériumoknak megfelelően – tiszteletben legyenek tartva a nemzetiségek jogai. A KMKSZ elnöke emlékeztetett arra, hogy Ukrajna függetlenné válását követően, az 1992-ben megszerzett,



európai mértékkel mérhető törvény széleskörű jogokat biztosított a kisebbségek számára. Azokat azonban a nemrégiben elfogadott oktatási, a nyelvtörvény, majd pedig a kisebbségi törvény hatálybalépésével az ukrajnai kisebbségek elvesztették.

Az MCC Kárpátaljai Középiskolai Program diákjai tanulmányi kiránduláson Brüsszelben

2023. május 24. – karp.at.in.ua

Hosszú út után érkeztek meg a Mathias Corvinus Collegium Középiskolai Program kárpátaljai diákjai Brüsszelbe. Az arcukon azonban nem látszik a fáradtság, hiszen már alig várták, hogy felfedezzék az európai uniós fővárost. Első útjuk a Robert Schuman Intézetbe vezetett, ahol Benkó Hajnalka, az MCC oktatásért felelős brüsszeli munkatársa tartott rövid eligazítást. Majd Széchy Balázs, politikai elemző előadása egy kisebb felméréssel indult, hiszen a fiataloknak válaszolniuk kellett az Európai Unióval kapcsolatos néhány alapvető kérdésre, amit ők probléma nélkül meg is oldottak. Ezután az elemző mesélt az unió működéséről, a háttér intézmények működésének fontosságáról és a parlamenti képviselők munkájáról, ezáltal átfogó képet kaphattak arról, amit a későbbi napok folyamán személyesen is megtekinthetnek.

2700 diák vett részt a KMPSZ tantárgyi vetélkedőinek második fordulóján

2023. május 24. – Kárpátalja.ma

A természetrajz- és földrajz, történelem, valamint informatika versennyel ért véget a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség tantárgyi vetélkedőinek második fordulója. A megmérettetéseknek a Rákóczi-főiskola adott otthont május 20-án. A diákokat és kísérő tanáraikat Fodor Éva, a KMPSZ módszertani központjának vezetője köszöntötte. Kiemelte, a vetélkedők első fordulóra közel 4000 diák jelentkezett, közülük 2700-an jutottak tovább a második fordulóra.

A magyar rendőrségnél kezdett új életet a Harkivból menekült Rambo

2023. május 24. – karp.at.in.ua

A Budapesti Rendőr-főkapitányság fogadta örökbe a Rambo nevű németjuhászt, amelyet hónapokkal ezelőtt, súlyos sérülésekkel menekítettek ki Ukrajnából. Az állatot Harkivból menekítették ki, miután fél fejét repesz vagy golyó tépte szét, és az egyik füle leszakadt. Eddig a Pest megyei Gomba településen működő Német Juhászkutya Fajmentés Alapítvány munkatársai gondozták és kerestek neki új gazdát. Szerepelt a tévében, sorsa ismertté vált, ám jó darabig senki nem jelentkezett az örökbefogadására.





Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. május 24. – Kossuth Rádió

Nagy a zsiszegés az elmúlt egy-két hétben a szlovákiai belpolitikába. Megalakult a szakértői kormány, új, jobboldali pártok alakultak, agítálva a náluk még kisebb és jelentéktelenebb pártokat az együttműködésre, és nem utolsó sorban megszűnt a magyar egység miközben szlovák pártok kampányolnak Dél-Szlovákiában. Ma7 portál vezető szerkesztője Kolek Zsolt szerint, ha jól dolgozik a kampányban a Szövetség nem elképzelhetetlen az 5% feletti szereplés.

Magyarország 1987 óta aktív résztvevője az Egészséges Városok programnak, amit az Egészségügyi Világszervezet Európai Regionális Irodája indított el. 2014 óta külhoni települések is bekapcsolódhatnak a programba. Szabadka, Topolya és Zenta mellett Magyarokán is megalakult a koordinátori munkacsoport. Magyarokán egészségi állapotáról beszélt Dobó Ella magyarokáni koordinátor, az egyesület céljairól pedig De Blasio Antonio, az Egészséges Városok Kárpát-Medencei Egyesületének elnöke.

10 évvel ezelőtt május 22-én szólalt meg először az éterben a keresztény értékeket magyarul és ukránul közvetítő, beregszászi székhelyű Pulzus Rádió. Az egyházi fenntartású rádió évfordulójáról a beregszászi református templomban tartott istentiszteleten is megemlékeztek.

„Esterházy János gróf, megaláztatott és megnyomorítottak János bácsija. A te neved és sorsod immár elválaszthatatlanul, örökre összefonódik a XX. század magyar kálváriájával ahol néped keresztjét magadra vitted és Krisztus áldozatának nyomán mártír haláلودig hordoztad.” - így kezdődik az az Esterházy ima, melyet hívek mondanak a Nyitra-megyei Alsóbodokon. A felvidéki településen épült meg az elmúlt években a mártírhalt halt gróf méltó nyughelye, melyet zarándokközpontként működtet a település, illetve az Esterházy János Alapítvány. A zarándokközpotba eddig már 25 ezren látogattak el.

Egy gyalogos zarándoklat másfél napja számos kérésfelvetésére, esetleg azok megválaszolására, vagy egyszerűen csak elmélyülésre kínál lehetőséget. Már készülődnek a székelyudvarhelyi gyalogos zarándokok, hogy pénteken hajnalban útra keljenek Csíksomlyóra - ahogyan tették az elmúlt években, évtizedekben is. Idén közel ezren lesznek, akik gyalog teszik meg a mintegy 60 kilométeres utat.

Szórványgyülekezetek, illetve énekkaraik találkozóját tartották vasárnap a Temes megyei Újmosnica református templomban: a helyi gyülekezet a resicabányai református énekkarral
Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. május 25.



közös áhítatot, közös éneklést szervezett. A két kis szórvány gyülekezet találkozása nem minden előzmény nélküli.